
 

 

 

 

 

 

Verbale n° 7 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di Seulo 

Isili, 23 giugno 2021 

 

L’anno duemilaventuno, addì 23 del mese di giugno alle 17:00, si è tenuta dopo regolare 

convocazione a cura del Presidente, la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo. La riunione si è svolta in modalità web-Skype a seguito dell'emergenza COVID-19 

(vedi decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, e DPCM di attuazione dell’8 marzo 2020 e del 

9/03/2020, rispettivamente pubblicati in G.U. Serie Generale, n. 59 del 08 marzo 2020, e G.U. 

Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020).  

 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana   ✓ 

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa ✓  

  5 2 

 

La riunione è presieduta dal Presidente Dott. Salvatorangelo Planta ed è convocata per 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno, sono presenti in presenza i Consiglieri Pala S. 

Lugas RF., e Pilia L., mentre è collegata in videoconferenza la Consigliera Porcedda B. 

 



 

 

 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Bilancio 2020; 

3. Aumento dotazione finanziaria Bando 19.2.1.6.4.1. 1.4 e Bando 19.2.1.6.4.1. 1.5; 

4. Adesione Distretto Agroalimentare; 

5. Convocazione Assemblea dei Soci GAL; 

6. Direttive rimodulazione finanziaria P.d.A; 

7.  Varie ed eventuali. 

 

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 6 del 27 aprile 2021 e apre la discussione invitando i 

signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., 

all’unanimità approva; 

 

 

2. Bilancio 2020; 

 

Il Presiedente introduce il punto in discussione e comunica al Consiglio che nella riunione 

odierna si procederà ad individuare una data per la convocazione dell’assemblea dei soci per 

l’approvazione del Bilancio Consuntivo 2020 e Preventivo 2021. Sempre il Presidente ricorda 

che la riunione dei soci probabilmente, emergenza COVID permettendo, si potrà svolgere in 

presenza. 

Sempre il Presidente richiama il fatto che si tratterà di un Bilancio senza grandi complessità e 

verrà portato all’attenzione dei soci dalla Dott.ssa Orgiu che da qualche mese è il nuovo RAF 

facente funzioni. 

Inoltre, il Presidente richiama l’attenzione dei consiglieri sull’esigenza di procedere al più 

presto, tramite il ricorso alle short list all’individuazione di un nuovo commercialista 

esperto in bilanci che supporti il GAL nella predisposizione di tutti gli atti finanziari. 



 

Il C.d.A., dopo breve discussione approva all’unanimità la proposta del Presidente. 

 

3. Aumento dotazione finanziaria Bando 19.2.1.6.4.1. 1.4 e Bando 19.2.1.6.4.1. 1.5; 

 

Il Presidente presenta il punto in esame e comunica al Consiglio di Amministrazione che nella 

seduta odierna si dovrà procedere ad una valutazione attenta su come poter attivare tutti gli 

interventi necessari per aumentare la dotazione finanziaria di alcuni bandi. 

A tal proposito il Direttore del GAL da la parola alla Dott.ssa Orgiu, RAF facente funzione. 

La RAF informa il Consiglio che ci sono bandi con graduatorie aperte per le quali è possibile, 

con un aumento di dotazione, procedere con gli scorrimenti. La dott.ssa Orgiu precisa che la 

dotazione dei bandi, susseguente agli incrementi di dotazione della misura 19.2 era già 

predisposta e approvata dall’assemblea all’interno del Complemento di programmazione, 

pertanto non è necessario decidere niente di nuovo, ma solo applicare le scelte precedenti alla 

nuova dotazione assegnata a seguito di incremento delle risorse. Il Presidente, dopo attenta 

valutazione chiede alla Dott.ssa Orgiu se sia possibile predisporre un prospetto con tutti i 

valori finanziari ponendo in evidenza gli importi che si propone di rimodulare. 

Il Consiglio di amministrazione prende atto delle cose appena dette dal Presidente e dalla 

RAF.  

 

4. Adesione Distretto Agroalimentare; 

 

Prende la parola il Presidente e informa il Consiglio che nei giorni scorsi, esattamente il 3 

giugno scorso, si è tenuta una riunione presso gli uffici del GAL tra il Presidente del GAL, il 

Vicepresidente Pala assieme al Direttore e al Presidente Ibba e Direttore Manias, del GAL 

Marmilla.  

Lo scopo della riunione è stato quello di creare delle sinergie tra i due GAL per portare avanti 

una adesione congiunta al Distretto Agroalimentare della Sardegna. Sempre il Presidente 

ricorda che il Capofila del Distretto agro ALIMENTARE è la Coop Pastori di Nurri che è 

anche socio del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo.    

A detta del Presidente se ci fosse la reale adesione di due GAL al Distretto Agroalimentare, 

GAL Sarcidano e GAL Marmilla, sarebbe anche il consolidamento della presenza dei nostri 

tantissimi soci che hanno già chiesto di aderire al nuovo Distretto.  

 

Interviene il Sindaco Pilia che dichiara che allo stato attuale ha bisogno di capire 

effettivamente di cosa si tratta il nuovo Distretto Agroalimentare, affermando che allo stato 

attuale non si capisce come funziona e da chi è composto, se riguarda l’adesione di privati e 

pubblici o di altre forme di adesione.  

A tal proposito, il Direttore ricorda al Consiglio che a febbraio si era tenuta una riunione 

congiunta tra il GAL e i sindaci della Comunità Montana in cui si sarebbe dovuto discutere di 

Distretto Rurale mai il punto venne rinviato ad altra riunione. 

Interviene il Consigliere Pala per rispondere alla sollecitazione richieste di chiarimento 

richieste dal Sindaco di Isili e anche dal Direttore. Il Vicepresidente del GAL, nonché 

Presidente della Coop Pastori di Nurri, ricorda ai Consiglieri he allo stato attuale il Distretto 

Agroalimentare è composto solo da soci privati. In origine, ricorda il Consigliere Pala era 

prevista anche la piena adesione del Parco Geominerario ed Ambientale della Sardegna, che 

come si sa, è un Ente pubblico composto da Ministeri, Regione RAS, Province e Comuni, poi 



 

tale adesione è stata rinviata ai prossimi mesi. Sempre il Consigliere Pala ricorda ai presenti 

che fa parte del Distretto Agroalimentare anche la Banca priva del Fucino, banca romana che 

si trova nel Lazio.  

Riprende la parola il Presidente per chiedere al Consigliere Pala che ruolo potrebbe ricoprire 

il GAL Sarcidano all’interno del Distretto Agroalimentare. Il Consigliere Pala comunica che 

in prima istanza il GAL potrebbe concorrere a tutti i Bandi che verranno portati avanti dal 

Distretto, inoltre in prospettiva futura si potrebbero creare ulteriori possibilità. 

Riprende la parola il Presidente per chiedere al Consiglio una delega specifica per poter 

organizzare un incontro ristretto tra parte pubblica e parte privata per un confronto 

informativo sull’effettivo ruolo e sulle funzioni che riguardano il nuovo Distretto 

Agroalimentare. 

Sempre il Presidente ritiene che una adesione del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo al 

Distretto Agroalimentare è una questione di vitale importanza e rappresenta la base per la 

crescita futura del GAL e di tutto il territorio. Allo stesso modo il Presidente ricorda che è 

necessario ed urgente sviluppare tutte le attività e sinergie tra pubblico e privato per andare a 

costituire in tempi brevi il Distretto Rurale del Sarcidano e della Barbagia di Seulo.  

Dopo attenta riflessione il C.d.A., delibera all’unanimità di delegare il Presidente del GAL ad 

organizzare una riunione ristretta tra parte pubblica e parte privata per capire il ruolo del 

Distretto Agroalimentare nel territorio del GAL e dell’intera Sardegna, e richiama sulla 

necessità di avviare immediatamente un tavolo di lavoro e allo stesso tempo invita il GAL a 

deliberare al più presto l’adesione al Distretto Agroalimentare della Sardegna. 

Sempre il Consigliere Pala ricorda che nell’immediato futuro le risorse finanziare verranno 

sempre più destinate a questo tipo di progetti e bisogna essere pronti alla nuova fase 

programmatoria che vede la Sardegna nell’Obiettivo Uno. A tal proposito invita il Presidente 

del GAL a farsi portavoce delle istanze portate avanti dal Distretto agroalimentare e avviare 

subito una interlocuzione con Assogal affiche gli si dia adesione al Distretto Agroalimentare. 

Tale operazione di adesione, a detta del Consigliere Pala, sarebbe molto intelligente e 

strategica perché significherebbe portare tutta la Sardegna dentro il Distretto Agroalimentare. 

Interviene il Presidente per invitare il Sindaco Pilia a farsi portavoce di tali istanze affinché si 

provveda al più presto a sensibilizzare le istituzioni del territorio ed in primis la Comunità 

Montana a convocare al più presto una nuova riunione per parlare di Distretto Rurale. Il 

C.d.A. prende atto della comunicazione del Presidente ed approva all’unanimità il punto in 

esame. 

 

 

5. Convocazione Assemblea dei Soci GAL; 

Il Presidente introduce il punto in discussione e comunica al Consiglio che bisogna procedere 

al più presto ad individuare una data per la convocazione dell’assemblea dei soci per 

l’approvazione del Bilancio Consuntivo 2020 e Preventivo 2021. Sempre il Presidente ricorda 

che piano, piano si sta avviando ad una fase di superamento dell’emergenza COVID e ciò 

potrebbe consentire di svolgere l’assemblea del GAL in presenza. Il Consiglio di 

Amministrazione dopo attenta discussione decide di deliberare all’unanimità che l’Assemblea 

dei soci del GAL verrà convocata nell’ultima settimana di luglio, orientativamente tra lunedì 

26 e venerdì 30 luglio 2021. 

 

6. Direttive rimodulazione finanziaria P.d.A; 



 

 

Il Presidente presenta il punto in esame ed informa il Consiglio che c’è l’esigenza del GAL 

Sarcidano Barbagia di Seulo di procedere alla rimodulazione del Complemento di 

Programmazione per portare copertura finanziaria ad alcune misure che attualmente risultano 

scoperte o a copertura parziale. A tal proposito il Direttore invita la Dott.ssa Orgiu, RAF 

facente funzione, ad illustrare la situazione. 

Principalmente, l’Agente di Sviluppo del GAL ricorda al Consiglio che, il GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo, nel suo Documento di Programmazione ha previsto due ambiti tematici, 

quello su turismo sostenibile e quello sulle filiere produttive, con specifiche percentuali di 

risorse che poi in attuazione sono state parzialmente disattese. Allo stato attuale c’è infatti un 

evidente squilibrio nella partecipazione ai bandi in quanto stanno “tirando” molto di più i 

bandi a fini turistici rispetto alle filiere di produzione.  

Sulla base di queste considerazioni, la RAF ritiene che sarebbe necessario procedere ad una 

rimodulazione che consenta di adeguare la percentuale di risorse da attribuire tra i due ambiti, 

nel rispetto delle reali richieste pervenute dal territorio. Inoltre, al fine di poter favorire un 

maggiore impiego di risorse a vantaggio dell’ambito delle filiere e produzioni, è necessario 

riproporre alcuni bandi di quell’ambito tematico a seguito del riversionamento dei VCM da 

richiedere al Servizio. Secondo la Dott.ssa Orgiu, per la rimodulazione del PDA bisogna 

capire se l’ADG ci autorizza ad una rimodulazione senza la chiusura di tutti i bandi. Così 

come bisognerebbe capire se l’ADG da l’autorizzazione al riversionamento dei VCM. 

Il Consiglio di Amministrazione del GAL, dopo attenta discussione, demanda agli uffici di 

attivare tutti gli atti necessari per capire quali azioni intraprendere per poter procedere ad una 

rimodulazione del PDA del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

 

7. Varie ed eventuali; 

7.1 Il Presidente comunica al Consiglio che mercoledì 30 giugno pv, è previsto presso la sede 

del GAL, una verifica in loco dell’istruttrice di Argea Dott.ssa Micaela Locci per un controllo 

in situ sulla documentazione connessa alla domanda di pagamento del I SAL della Misura 

19.4 sulle spese di gestione. Il C.d.A. prende atto della comunicazione del Presidente. 

7.2 Il Presidente informa il Consiglio che c’è l’esigenza del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo 

di procedere immediatamente ad attivare un incontro urgente tra il GAL e il Comune di 

Gergei per definire una volta per tutte la questione relativa alla realizzazione da parte del GAL 

dell’impianto fotovoltaico presso lo stesso Comune, nell’esecuzione del Progetto ENPI 

GRNECO.  

Infatti, il Presidente ricorda ai consiglieri che all’interno del progetto vi era la realizzazione di  

un impianto fotovoltaico per il Comune di Gergei, a costo zero, con la sottoscrizione di una 

regolare convenzione che prevede il versamento da parte del comune a favore del GAL del 

40% dei proventi derivanti dal risparmio energetico che si determina tramite la produzione 

energetica dell’impianto. Il C.d.A. prende atto della comunicazione del Presidente ed 

autorizza il GAL ad attivarsi per incontrare il Sindaco di Gergei per definire le modalità di 

versamento delle somme economiche dovute al GAL. 

Alle ore 18:55, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo chiude la riunione di C.d.A.  



 

Isili 23 giugno 2021 

 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

  Il Direttore del GAL 

F.to Dr.  Franco PINNA 

 

 Il Presidente del GAL 

         F.to Dr. Salvatorangelo PLANTA 

 


